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Néhány eredeti kéziratot ismertetünk, Bolyai Jánosnak a 
domáldi éveivel kapcsolatosan.
Lényegében azt szeretnénk megfejteni, hogy Domáldon hol 
állhatott az a kuria, ahol Bolyai Farkas mézesheteit töltötte 
első feleségével árkosi Benkő Zsuzsannával, és ahol Bolyai 
János élt közel 6 évet.
Keresztes Kálán a nagyszebeni szász evangélikus egyház 
levéltárából (Teutsch Haus Archivum, Hermannstadt, 
Maldorf) kibányászott, kiolvasott és magyarra fordított 
néhány nagyon értékes okiratot Domálddal és Bolyai Jánossal 
kapcsolatosan, Oláh-Gál Róbert pedig megpróbálta értelmezi 
ezeket az okiratokat az általánosan ismert, és eddig feltárt 
Bolyai-kutatás szempontjából





















Örökkévalósági szerződés Befejezve ezennel eladom az
enyémben neve, valamint biológiai testvérem, Bolyai Gergor
von Bolya neve azutóbbi beleegyezésének letartóztatására
számítva, a professzori állás, amelyet Áldott Emlékű Atyánk
múlt év november 20-án történt trónra lépése
következtében kaptunk, akihez sigen k. k. reformirten
Colegium Grundtage a törvényes öröklés mint örökség, 
székhelye: Matdorft Elisabethstädter Bezirk, amely Ottlétem
alatt birtokoltam, vagy inkább ténylegesen maradtam abban
azállapotban, amelyben a Ugyanez a helyzet most is, aso
mat
speciálisan megszerzett egy részét a maldorfiak ehrsamed
evangelis luthrischen Kirchen Gemeinde umt 1600. R. olyan
/Ezerhatszázgulden/ Kompenzáció. érmek, a követők
között, a hat HES összeg alapján
11000 Rkl azt mondja, ezer gulden Konr. A érmék Ziermits-t 
azonnal készpénzben fizették ki, a fennmaradó vagy nn-edik
Brünkstin¬ dig 600 Rtf. olyan /Sechs hundert Gulden/ Blevt



Végleges szerződés.

Eladom ezennel az én és az apai testvérem, bólyai Bolyai Gergely,
nevében az utóbbi beleegyezésére számítva, a domáldi birtokunkat
(mely az erzsébetvárosi kerülethez tartozik). A birtok édesapánktól, a
múlt év november 20-án elhunyt, a marosvásárhelyi református
kollégium néhai professzortól ránk szállt törvényes örökségünk.
A megállapodott eladás-vételár 1600 rénes forint, melyből előleg az
azonnal kifizetett 1100 rénes forint.

Bolyai János



Átirat
A helyi közösség ezennel átadja Bólyai János tiszteletreméltó 
nyugdíjas kapitánynak az 1857. március 8-án vásárolt, a nemrég 
örökölt domáldi birtokért járó fennálló járulékot, és egyúttal 
kijelenti, hogy sem az említett eladó, sem testvére, Bólyai 
Gergely, mint társeladó semmilyen idézés alapján nem jogosult 
semmilyen követelésre, mivel ez az ellenérdekű fél előtt is 
kijelentésre kerül, mint minden további követelésről való 
egyenlő lemondás.
Erzsébetváros, 1857. július 19.
Michael Gierset (?), városbíró
Loonwartel/Leonbacher Michael, közjegyző által
Georg Schmidt keze által íratott

Teutsch Haus Archivum, Hermannstadt, Maldorf, 
bestellung nr. 400/170



Az ev.luth. plébánia részére Domáldon
Ahogy a tiszteletreméltó egyházi gyülekezet esetében is 
jól ismert  történet , a Maldorfer Hattort 2 darab 
erdőrészen osztozom **, Azonos amelyet kívántam, hogy 
a távolság miatt nagyon nehéz elérni lehetséges, 
hajlamos lennék eladni az erdőnek ezeket a részeit egy 
szabadabbnak, és akiknek a tiszteletreméltó plébániáról 
még könnyebb gondoskodni a kisebbek nagy mellett, - és 
egyébként ezen erdőrészek közelében, Az ev. egyházi 
közösségi tulajdon megvenne, Az erdőhöz tartozó, 
/olvashatatlan.
Annyira szabad vagyok ebben a kérdésben, hogy 
forduljak a tiszteletreméltó gyülekezethez, hogy ugyanez 
nem hajlandó magához vonzani ezeket az erdőrészeket, 
könyörgöm ezért megértessem magam ezzel 
kapcsolatban, Igenlő esetben pedig azon nap 
meghatározását kérem, ha a Malldorfmegállapodása 
miatt most a következő Postafordultával válaszolnának 
kérdésemre.
Reménnyel: Bolyai Gergely Bolyából



Véleményünk szerint, a fenti dokumentumok egyértelműen 
bizonyítják, hogy a Pávay-birtok, melyet Bolyai Farkas, majd 
két fia Bolyai János és Bolyai Gergely örökölt a domáldi
evangélikus egyházközséghez jutott. Ez azért fontos, mert 
lényegében az evangélikus egyház iratai között kell 
kutakodjunk, ha pontosan meg szeretnénk állapítani a 
helyszínét a hajdani Bolyai-tündérkertnek!
Ezt a kutatómunkát végezi folyamatosan, Keresztes Kálmán és 
Oláh-Gál Róbert



Köszönjük a megtisztelő figyelmet!


